2023-2024学年新疆和田地区九年级（上）期末物理试卷
一、单选题：本大题共12小题，共36分。
[bookmark: 4075be4e-5f78-4c16-98d4-a2e97fcb9fa4]1.下列说法中正确的是(    )
A. 组成物质的分子之间，只存在引力，不存在斥力
B. 组成物质的大量分子无规则运动的剧烈程度与温度有关
C. 晶体在熔化过程中吸收热量，温度一定升高
D. 沿海地区通常比内陆地区昼夜温差小，原因是水的比热容比砂石比热容小
[bookmark: e1bad8d4-03ff-4342-9cc3-43819b970ec7]2.下列实例中，属于做功改变物体内能的是(    )
A. 锯木头时的锯条温度升高	B. 加入冰块的饮料温度降低
C. 倒入热牛奶的杯子温度升高	D. 放入冷水中的热鸡蛋温度降低
[bookmark: 8b27492a-cf0b-46a8-86a3-d71bb95ddbb0]3.四冲程内燃机工作时，将内能转化成机械能的冲程是(    )
A. 吸气冲程	B. 压缩冲程	C. 做功冲程	D. 排气冲程
[bookmark: 0df81989-b2c5-4317-8b5b-038dc43c4fea]4.为了节约能源，需要提高热机的效率，下列措施不能提高热机效率的是(    )
A. 让燃料与空气混合充分，使燃料燃烧得比较完全
B. 在设计与制造热机时要不断改进与创新，以减少能量的损失
C. 尽量减少热机内部各部件间的摩擦
D. 尽量增加热机的工作时间
[bookmark: 50ac4acd-ed1e-4255-8602-fe681131ca37]5.[image: ]如图所示，一带负电橡胶棒靠近用细线挂住的轻细吸管A端时，吸管发生了转动。对吸管A端带电性质判断正确的是(    )
A. 若相互吸引，一定带正电	B. 若相互吸引，一定带负电
C. 若相互排斥，一定带正电	D. 若相互排斥，一定带负电
[bookmark: 31dd2c0e-0ee8-464f-9e0f-14153cdf9faf]6.下列家用电器中，主要利用电流热效应工作的是(    )
A. 电饭锅	B. 洗衣机	C. 电风扇	D. 电视机
[bookmark: 8867ee83-08b8-488c-b576-af0493e9dda7]7.[image: ]如图所示，在探究并联电路的电流关系时，小明把阻值不等的两个灯泡接入电路中，用电流表测出通过A、B、C三点的电流分别为、、关于它们之间大小关系，正确的是(    )
A. B. 
C. D. 
[bookmark: 4fb87f57-d9a5-40bc-9d98-807f83e43a1a]8.如图所示，在探究“串联电路电压的关系”时，闭合开关S后，电压表的示数是，的示数是，则电压表的示数是(    )
[image: ]
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: 3414fa2e-c1f1-474a-87c8-f6086d7b0123]9.下图是滑动变阻器的结构和连入电路的示意图，当滑片P向右滑动时，连入电路的电阻变小的是(    )
A. [image: ]	B. [image: ]
C. [image: ]	D. [image: ]
[bookmark: da5bedca-791b-4bf5-bbdb-bfbf7d12d99a]10.[image: ]如图所示是电阻甲和乙的图像，下列说法中正确的是(    )
[bookmark: 72872271-f3c0-4e76-be83-5a78499f0412]A. 甲、乙并联在电路中，当电源电压为2V时，干路中电流为
B. 电阻甲和乙都是阻值不变的电阻
C. 当乙两端电压为2V时，
D. 甲、乙串联在电路中，电路电流为时，电源电压为2V
11.如图甲所示，电源电压保持不变，小灯泡的额定电压为12V，闭合开关S后，当滑片P从最右端滑到最左端的过程中，小灯泡的关系图象如图乙所示。则下列判断不正确的是(    )
	[image: ]


A. 小灯泡的额定功率为24 W	B. 电源电压为12 V
C. 滑动变阻器的最大阻值为	D. 小灯泡的最小功率为
[bookmark: 251303f9-2ed2-415d-bc94-591f486b0e61]12.小刚利用电能表测量某家用电器的电功率，当电路中只有这个用电器工作时，测得在 内消耗电能，则这个用电器可能是(    )
A. 空调	B. 电冰箱	C. 电视机	D. 白炽灯
二、填空题：本大题共7小题，共24分。
[bookmark: d4566eb0-6831-4cac-9ade-d0377416f460]13.刚装修完的房子，打开房门就会闻到刺鼻的气味，这是______运动的结果。为了减少新房子有害气体对人体造成的危害，根据温度越高，______越快，可以采取在高温季节来临前装修完并搁置一段时间，加强通风等措施。
[bookmark: 1ebb299d-926f-49f7-98f6-aa7551c849fc]14.铁水很热，冰块很冷，但它们都具有______能。冬天搓手可以感到温暖，是通过______的方式改变内能；用热水袋取暖，是通过______的力式改变内能。
[bookmark: 022d64ea-d635-45fe-8d14-08699aaa3886]15.电子的发现说明______是可分的，其由电子和原子核构成，原子核带______选选填“正”或“负”电；与丝绸摩擦过的玻璃棒会带______电选填“正”或“负”，用它去靠近一个不带电的轻质小球，小球会被______选填“吸引”或“排斥”。
[bookmark: 28d9ab01-bf46-4420-bf1f-3573a2851ba8]16.电路是由______，______，______，______所组成的电流路径，电源是提供______的装置。
[bookmark: ec52adf0-9765-4765-bed2-e838e974391d]17.轻松考试快乐学习，请你写出：要让一段电路中有______，它的两端就要有电压；电压的国际单位是______；一节新干电池的电压为______ V；我国家庭电路的电压为______ V；人体安全电压不高于______ V。
[bookmark: 9bce2af5-a34a-498a-9aa3-cc36b2ef9a8a]18.当某导体两端电压是3V时，通过它的电流是，则该导体的电阻是______；当它两端电压为0V时，该导体的电阻为______。
[bookmark: ec9428d8-36ed-4ad8-9317-1de022d25b31]19.家用电水杯利用了电流的______效应。某型号电水杯铭牌标有“220V 400W”字样，它正常工作时，发热元件的阻值为______正常工作5分钟，电水杯消耗的电能为______J。
三、作图题：本大题共2小题，共6分。
[bookmark: 62826fa9-69b0-4b47-b6fb-779d6cce452f]20.请按照如图甲所示的实物图，在图乙虚线框内画出电路图。
[image: ]
[bookmark: 632786e8-ea1d-4f94-9c97-94946b712327]21.[image: ]在如图所示的电路中添加一根导线，要求：开关控制灯泡和滑动变阻器，闭合开关后，当滑片P向左移动时，电流表示数变小。

四、实验探究题：本大题共3小题，共24分。
[bookmark: a691426f-3b91-47ec-9b8b-b24391001380]22.[image: ]为了比较水和食用油的比热容，某同学用如图所示的器材进行了实验。实验数据记录如下：
	物质
	质量
	初始温度
	加热时间
	最后温度

	水
	200
	20
	6
	45

	食用油
	200
	20
	6
	70


该实验除了图示中的实验器材以外，还需要的测量工具是停表、______和______。
实验中，两烧杯内放入______的电加热器，这样可以保证在相同的加热间内，水和食用油吸收的热量______，通过比较______来比较水和食用油的吸热能力。
由实验数据可知，______的吸热能强。
[bookmark: f549039f-636b-448d-a150-075bba270618]23.小芳利用图甲所示的电路测量未知电阻的阻值，阻值大约为。
[image: ]
请你根据电路图，用笔画线代替导线，在图乙中完成实验电路的连接。
闭合开关前，应将滑动变阻器的滑片置于______端选填“A”或“B”。
调节滑动变阻器，记录多组数据。画出了待测电阻的图象，如图丙所示。由图象可得______。
[bookmark: aa1da0a0-0b53-455c-a6a3-c6f7c31452e1]24.如图是探究“电流通过导体时产生的热量与哪些因素有关”的实验装置，两个透明容器中密封着等量的空气。
[image: ]
实验中，要比较电阻丝产生的热量的多少，只需比较U形管中液面的______的变化。
甲装置可探究电流产生的热量与______的关系，通电一段时间后，______选填“左”或“右”侧容器中U形管中液面的高度差大。
五、计算题：本大题共2小题，共10分。
[bookmark: 8ee857d2-c316-43fe-8e92-45f93a840288]25.若家用天然气的热值为，水的比热容为。
完全燃烧天然气放出的热量是多少？
若某新型天然气灶烧水的效率为，完全燃烧天然气可使室温下5kg的水温度升高多少？
[bookmark: 61562351-5511-459b-a9e8-833a530a35ab]26.[image: ]如图所示，，AB两端电压为9V，电压表读数为6V，求：
中的电流；
消耗的电功率；
内所消耗的电能．




答案和解析
1.【答案】B 
【解析】解：
A.组成物质的分子之间，相互作用的引力和斥力同时存在，故A错误；
B.物质分子的运动与温度有关，温度越高分子运动越剧烈，故B正确；
C.晶体在熔化过程中吸收热量，但温度保持不变，故C错误；
D.内陆地区比沿海地区昼夜温差大，原因内陆地区多砂石，沿海地区多水，砂石的比热容比水的比热容小，同样受冷和受热时温度变化大，故D错误。
故选：B。
分子间的引力和斥力是同时存在的；
物质分子的运动与温度有关，温度越高分子运动越剧烈；
晶体熔化吸热，但温度不变；
水的比热容比砂石的较大，因此在同样受冷和受热时，水的温度变化较小，砂石的温度变化较大。
本题考查了学生对比热容、分子运动论、晶体的熔化特点的理解与掌握，是一道基础题目。
2.【答案】A 
【解析】A、锯木头时，锯条和木头之间存在摩擦，克服摩擦做功，机械能减少，内能增加，故A正确；
B、加入冰块的饮料会放出热量，温度降低，属于热传递改变内能，故B错误；
C、倒入热牛奶的杯子温度升高，属于热传递改变内能，故C错误；
D、放入冷水中的热鸡蛋温度降低，属于热传递改变内能，故D错误。

本题考查了学生对两种改变物体内能的方法的了解和掌握，做功属于能量的转化、热传递属于能量的转移，做功和热传递改变内能方式不同，但是效果是相同的，要会辨析。
3.【答案】C 
【解析】解：在四冲程内燃机的四个冲程中，压缩冲程中活塞压缩气体对其做功，将机械能转化为内能；做功冲程是将内能转化为机械能。
故选：C。
四冲程内燃机包括吸气、压缩、做功、排气四个冲程。其中有两个冲程存在能量转化：压缩冲程将机械能转化为内能，做功冲程将内能转化为机械能。
此题主要考查了四个冲程中的能量转化情况。压缩冲程与做功冲程发生了能量的转化，转化情况正好相反。
4.【答案】D 
【解析】【分析】
此题通过考查影响热机效率的几个因素，考查了学生对热机效率的理解。要知道要想提高热机的效率，要减少热量的损失。
【解答】
热机效率是指热机有效利用的能量与燃料完全燃烧放出的能量之比。
所以减少热量的损失可以提高热机的效率。
所以使燃料充分燃烧、减少废气带走的热量、减少热机部件间的摩擦都可以减少热量的损失，提高效率。故ABC能提高热机效率；
增加热机的工作时间，并不能减少热量的损失，所以不能提高热机的效率，故D不能提高热机效率。
故选D。
5.【答案】D 
【解析】【分析】
此题考查带电体的性质和电荷间的相互作用规律，要综合分析解答。
【解答】
带电体能够吸引轻小物体，异种电荷相互吸引；带负电橡胶棒靠近用细线挂住的轻细吸管A端，
若相互吸引，A端有可能不带电或带正电；故AB错误；
若相互排斥，A端一定带负电，故C错误，D正确。
故选D。
6.【答案】A 
【解析】解：
洗衣机、电风扇主要是把电能转化为机械能，电视机在工作时，主要将电能转化为光能和声能，故不合题意；
只有电饭锅是把电能转化为内能，是利用电流的热效应，符合题意．
故选
电流的热效应就是把电能转化为内能．可从能量转化的角度分析哪一用电器是利用了电流的热效应．
本题主要考查学生对：电流的热效应，以及电能和其它形式能的相互转化．是一道基础题．
7.【答案】B 
【解析】解：由图可知，为并联电路，A点在干路上，B、C两点在两条支路；并联电路电流的特点是：干路电流等于各支路电流之和，因此有；两个灯的阻值不相等，因此。
故选：B。
分析电路图，两灯并联，为干路电流，、是两条支路的电流，根据并联电路的电流特点求解。
抓住电路的特点是解决本题的关键，串联电路中电流处处相等，并联电路中干路电流等于支路电流之和。
8.【答案】D 
【解析】解：由电路图可知，两灯泡串联，电压表测两端的电压，电压表测两端的电压，电压表测电源的电压，
因为串联电路中总电压等于各分电压之和，所以电压表的示数即电源的电压为：。
故选：D。
由电路图可知，两灯泡串联，电压表测两端的电压，电压表测两端的电压，电压表测电源的电压，根据串联电路的电压特点可知电压表的示数。
本题考查了串联电路的电压特点，分清电路的连接方式和电表所测的电路元件是关键。
9.【答案】D 
【解析】解：
A、滑片向右移动时，电阻丝接入部分的长度增大，接入电路中的电阻变大，故A不合题意；
B、同时接入上方两接线柱，相当于接入一导线，滑片移动时，接入的电阻不变，故B不合题意；
C、同时接入下方两接线柱，相当于接入一定值电阻，滑片移动时，接入的电阻不变，故C不合题意；
D、滑片向右移动时，电阻丝接入部分的长度减小，接入电路中的电阻变小，故D符合题意。
故选：D。
本题考查了滑动变阻器的接法。要使滑动变阻器的电阻变大或变小，关键是要看下边的接线柱接哪个。
10.【答案】A 
【解析】解：A、并联电路各支路电压相等，等于电源电压，当电源电压为2V时，
从图中找出，甲的电流为，乙的电流为，故干路电流为：，故A正确；
B、甲的图像为一条直线，说明电流电压成正比，甲的阻值不变，乙的图像为曲线，阻值变化，故B错误；
C、当乙两端电压为2V时，从图中找出，乙的电流为，此时，故C错误；
D、甲、乙串联在电路中，电路电流为时，从图中找出，甲的电压为1V，乙的电压为2V，故电源电压为：，故D错误。
故选：A。
根据并联电路的电压特点，从图中找出当电压为2V时，甲乙的电流，相加即为总电流；
甲的图像为一条直线，说明电流电压成正比，甲的阻值不变，乙的图像为曲线，阻值变化，据此分析；
当乙两端电压为2V时，从图中找出，乙的电流为，根据欧姆定律的变形式计算乙的电阻；
甲、乙串联在电路中，电路电流为时，从图中找出二者的电压，相加即为电源电压。
本题考查欧姆定律的应用和串并联电路的电流电压特点，有一定综合性。
11.【答案】D 
【解析】解：由图L与R串联，电压表测灯泡两端电压，电流表测电路中电流，
由电路图可知，当滑动变阻器接入电路中的电阻为0时，电路为灯泡的简单电路，此时电路中电流最大，
由图象可知，电路中的电流，电压表示数即电源电压，灯泡正常发光，则灯泡的额定功率
故A、B正确，不符合题意；
当滑动变阻器接入电路中的电阻最大时电路中的电流最小，
由图象可知，灯泡两端的电压，电路中的电流，
因串联电路中总电压等于各分电压之和，所以，滑动变阻器两端的电压：，
变阻器连入电路中的最大阻值，故C正确，不符合题意；
此时灯泡的最小功率，故D错误，符合题意；
故选：D。
由电路图可知，当滑动变阻器接入电路中的电阻为0时，电路为灯泡的简单电路，此时灯泡两端的电压和额定电压相等也是电源的电压，根据求出灯泡的电功率即为额定功率；
当滑动变阻器接入电路中的电阻最大时电路中的电流最小，由图可知电表的示数，由计算灯泡的最小功率；根据串联电路的电压特点求出滑动变阻器两端的电压，根据欧姆定律求出滑动变阻器的最大阻值。
本题考查了串联电路的特点和欧姆定律、电功率公式的灵活应用，根据图象获取有效信息是解题的关键。
12.【答案】A 
【解析】解：
由题可知，用电器的工作时间，消耗的电能，
则这个用电器的电功率：
；
空调的电功率一般大于1000W，电冰箱的功率约为200W，电视机的电功率约为100W，白炽灯的电功率约为40W，所以电功率为1200W的用电器可能是空调．
故选
根据用电器在内消耗的电能，利用求出用电器的电功率，再与题中给出的用电器的功率进行比较可作出判断．
本题考查了电功率的计算，同时考查了学生对常见用电器电功率的了解情况．
13.【答案】分子无规则  扩散 
【解析】解：进入刚装修完的房屋，我们常常会闻到一种刺鼻的气味，这气味主要来自装修材料中的甲醛这种对人体有害的气体。这是一种扩散现象，说明有害气体分子在不停的做无规则运动，这种无规则运动会随气温的升高而加剧。
故答案为：分子无规则；扩散。
一切物质的分子都在永不停息的做无规则运动，即扩散，温度越高，分子运动越剧烈。
本题主要考查学生对扩散现象的了解和掌握，要知道温度越高，分子运动越剧烈，相对比较简单，是一道基础题。
14.【答案】内做功热传递 
【解析】解：物质是由分子组成的，分子永不停息地做无规则运动，所以分子在任何状态下都具有分子动能和分子势能，也就是具有内能；
冬天两手互搓之后手暖和，是克服摩擦力做功，使手的内能增加，是通过做功的方式改变物体的内能；
使用热水袋取暖，手从暖水袋吸热，属于热传递改变物体的内能。
故答案为：内；做功；热传递。
物体内部所有分子做无规则运动具有的分子动能和分子势能的总和，叫内能。一切物体在任何情况下都具有内能；
改变内能有两种方式：做功和热传递。
此题考查了内能的存在和改变内能的方法，是一道基础题。
15.【答案】原子  正  正  吸引 
【解析】解：
电子的发现说明原子是可分的，原子是由带正电的原子核和带负电的核外电子构成的；
跟丝绸摩擦过的玻璃棒带正电，用它去靠近一个不带电的轻质小球，小球会被吸引。
故答案为：原子；正；正；吸引。
原子由带正电的原子核与带负电的核外电子组成，原子核由质子和中子组成，质子与中子由夸克组成。
正负电荷的规定：跟丝绸摩擦过的玻璃棒所带的电荷是正电荷，跟毛皮摩擦过的橡胶棒所带的电荷是负电荷；带电体能够吸引不带电的轻小物体。
本题考查了对原子核式结构的认识、正负电荷的规定、带电体的性质，属于基础题目。
16.【答案】电源  用电器  开关  导线  电能 
【解析】解：电路是指用导线把电源、用电器、开关连接起来组成的电流的路径，电源的作用是提供电能。
故答案为：电源；用电器；开关；导线；电能。
一个完整的电路由电源、导线、用电器、开关四部分组成，其中提供电能的是电源，输送电能的是导线，消耗电能的是用电器，控制电路中电流有无的是开关。
本题考查了电路的组成和电源的作用，属于电学基础知识的考查，比较简单。
17.【答案】电流  伏特   
【解析】解：导体中有电流通过，因为电压是使导体中的自由电荷发生定向移动形成电流的原因，则导体两端一定有电压；
为了纪念意大利科学家伏特，电压的单位以他的姓氏--伏特来命名，符号是V；
生产和生活中常见的电压值有：①我国家庭电路的电压为220V；②1节干电池的电压为；③对人体安全的电压为不高于36V。
故答案为：电流；伏特；；220；36。
要记住一些生活中常见的电压值，如：一节干电池的电压是；一节铅蓄电池的电压是2V；家庭电路的电压为220V；动力电压为380V；对人体安全的电压为不高于36V。
此题考查了电压的作用、单位、单位换算和常见电压值，属于识记性知识的考查，难度不大。
18.【答案】15 15 
【解析】解：
根据可得，导体的电阻：
；
电阻是导体本身的一种性质，与两端的电压和通过的电流无关，
在这个导体两端电压为0时，导体的电阻仍为不变。
故答案为：15；15。
已知导体两端的电压和通过的电流，根据欧姆定律求出导体的电阻；
电阻是导体本身的一种性质，只与导体的材料、长度、横截面积和温度有关，与其两端的电压无关。
本题考查了欧姆定律的简单应用，关键是知道电阻的大小与其两端的电压和通过的电流无关，是一道基础题目。
19.【答案】热   
【解析】解：家用电水杯利用了电流的热效应；
由可知，发热元件电阻：
，
消耗的电能：
；
故答案为：热；121；。
电水杯是利用电流热效应工作的；
由电水杯的铭牌可知其额定电压与额定功率，由电功率公式可以求出其电阻阻值；
应用可以求出电水杯消耗的电能。
本题考查了电水杯的工作原理、求电阻与热水杯消耗的电能，应用电功率公式及其变形公式即可解题。
20.【答案】解：由实物图知，电流从电源正极出发，经两个灯泡、开关回负极，即两灯串联，电路图如下所示：
[image: ]。 
【解析】根据实物图分析电路的连接情况，再画出对应的电路图。
本题考查根据实物图画电路图，正确分析电路的连接方式是关键。
21.【答案】解：由图知，电流从电源的正极出发，经开关后分为两路，分别进入灯泡和变阻器，因此变阻器与灯不可能串联，只能并联；闭合开关后，当滑片P向左移动时，电流表示数变小，说明变阻器接入电路的电阻变大，故滑片以右的电阻丝连入电路中与电流表串联，电流表可选用大量程，如下图所示：
[image: ] 
【解析】根据原图，确定变阻器与灯的连接方式，当滑片P向左移动时，电流表示数变小确定变阻器的连接。
本题考查根据要求连接实物图，关键是确定电路的连接方式以及滑片移动对电路的影响。
22.【答案】天平  温度计  相同  相等  升高的温度  水 
【解析】解：根据比较比较吸热能力的两种方法，要控制不同物质的质量相同，除停表外，还需要测量质量的工具-----天平；要比较温度的变化，故还需要温度计；
实验中，两烧杯内放入相同规格的电加热器，根据转换法，这样可以保证在相同的时间内，水和食用油吸收的热量相同，通过比较升高的温度来比较水和食用油的吸热能力；
由实验数据可知，加热相同时间，即吸收的热量相同，水升温较少，根据比较吸热能力的第2种方法，故水的吸热能力强。
故答案为：天平；温度计；相同；相等；升高的温度；水。
本实验用到的测量工具有：停表、温度计、天平；
我们使用相同的加热器通过加热时间的长短来比较吸热多少，这种方法叫转换法；
比较物质吸热能力的2种方法：
①使相同质量的不同物质升高相同的温度，比较吸收的热量即比较加热时间，吸收热量多的吸热能力强；
②使相同质量的不同物质吸收相同的热量即加热相同的时间，比较温度的变化，温度变化小的吸热能力强。
本题是比较不同物质的吸热能力实验，考查控制变量法、转换法的应用和比较吸热能力的方法，综合性较强。
23.【答案】B 4 
【解析】解：电压表与电阻并联，电流表选用小量程与电阻串联，如下所示：
[image: ]
闭合开关前，为保护电路，应将滑动变阻器的滑片置于阻值最大处的B端；
根据待测电阻的图象，由欧姆定律可得的阻值：
。
故答案为：如上图所示；；。
电压表与电阻并联，电流表选用小量程与电阻串联；
闭合开关前，应将滑动变阻器的滑片置到阻值最大处B端。
根据待测电阻的图象，由欧姆定律求出。
本题测量未知电阻的阻值，考查电路连接、注意事项及电阻计算。
24.【答案】高度差  电阻  右 
【解析】解：实验中，根据转换法，要比较电阻丝产生的热量的多少，只需比较U形管中液面的高度差的变化。
甲装置中，两电阻串联，通过的电流和通电时间相同，而电阻不同，甲装置可探究电流产生的热量与电阻的关系；通电一段时间后，因10欧姆电阻大，由焦耳定律可知，10欧姆电阻产生的热量多，根据转换法，右侧容器中U形管中液面的高度差大。
故答案为：高度差；电阻；右。
电流通过导体产生热量的多少不易直接观察，甲、乙两个透明容器中密封着等量的空气，电阻丝产生热量越多，气体膨胀程度越大，故可通过U形管液面的高度差来反映电阻丝产生的热量多少，采用了转换法；
电流通过导体产生的热量与通过的电流、导体的电阻和通电时间有关，研究与其中一个因素的关系时，要控制另外两个因素不变，结合串联电路电流的规律结合焦耳定律分析。
本题探究“导体产生的热量与什么因素有关”，考查控制变量法、转换法、串联电路的规律及焦耳定律的运用。
25.【答案】解：
完全燃烧天然气放出的热量：
；
由题知，水吸收的热量：
，
由可得水升高的温度：
。
答：完全燃烧天然气放出的热量；
完全燃烧天然气可使常温下5kg的水温度升高。 
【解析】计算燃料燃烧放出的热量时，注意气体燃料和固液体燃料的热值单位不同：气体、固液体。
知道天然气的热值和体积，利用求天然气完全燃烧放出的热量；
知道天然气完全燃烧放出的热量只有被水吸收，即，求出水吸收的热量，再根据比热容公式求水升高的温度值。
26.【答案】解：由题意知：两端电压为
则两端的电压，
故通过的电流为；
消耗的功率为；
，
内所消耗的电能
答：通过的电流为，消耗的电功率为，内所消耗的电能为 
【解析】由电路图可知，电阻、串联，电压表测两端的电压；根据串联电路的电压特点求出两端的电压，根据欧姆定律求出中的电流；根据求出消耗的电功率；根据求出内所消耗的电能．
本题考查了串联电路的电路特点和欧姆定律，以及电功率的计算，是一道较为简单的计算题．
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